



Смотр наших достижений В Приангарье открылась выставка «Земля Иркутская»

В Приангарье в 14-й раз открылась выставка «Земля Иркутская», приуроченная к празднованию Дней области. Форум собрал в себя лучшие традиции и представил достижения более 20 муниципалитетов области.

В течение трех дней участники выставки будут представлять свои достижения в промышленности и сельском хозяйстве, в сфере образования, медицины, торговли, а также инновационные проекты по развитию территорий. То, что области есть чем гордиться и что предложить в качестве опыта, наглядно демонстрируют администрация городов Иркутска, Ангарска, Усть-Илимска, Черемхово, а также Иркутского, Нижнеудинского, Тайшетского, Тулунского, Ольхонского, Слюдянского, Качугского, Усольского и Шелеховского районов, Усть-Ордынского Бурятского округа.

На открытии выставки присутствовали члены областного правительства, председатель правления республиканской общественной организации «Землячество сибиряков в Крыму» Олег Лобов, председатель Ассоциации муниципальных образований Иркутской области, мэр Черемхово Вадим Семенов, ветераны сельскохозяйственной отрасли.

Важно, что работа выставки способствует развитию нашего региона, — подчеркнул заместитель губернатора Сергей Дубровин. — В частности, проекты, представленные в прошлом году, сегодня демонстрируют результат. Например, программа по развитию туризма. Объединение финансового и интеллектуального ресурсов Иркутского, Слюдянского и Ольхонского районов при поддержке правительства Иркутской области привело к тому, что отряды на Байкале приобретает большую популярность не только для жителей Приангарья, но и Красноярска, Новосибирска, Алтая.

Кстати, объединенная экспозиция Иркутского, Слюдянского и Ольхонского районов стала центром выставки. Правительственную делегацию приветствовали девушки в национальных костюмах, они угостили всех белой пиццей и подарили ритуальные шарфы-хадаки. Перед гостями раскинулся меховой веер из ценных шкур соболя и норки — продукции Больше-реченского зверопитомника (Иркутский район). Несколько лет назад предприятие при поддержке областного инвестиционного проекта возобновило свою деятельность.

Мэр района Игорь Наумов рассказал, что на протяжении последних лет территория стабильно развивается, становится комфортной для жизни. С каждым годом увеличивается число хозяйствующих объектов. Район лидирует по строительству жилья — в прошлом году объемы ввода составили более 216 тыс. кв. метров. В муниципалитетах развивается и укрепляется сельское хозяйство, улучшается материальная база учреждений бюджетной сферы и культуры. Строятся детские сады, клубы и спортивные объекты.

Особое внимание мы уделяем туристической отрасли. Совместное участие в выставке Иркутского, Слюдянского и Ольхонского районов — очередной этап по созданию туристической привлекательности



сти наших поселений. Мы плотно работаем с туроператорами, — подчеркнул Игорь Наумов.

Администрация города Черемхово, традиционно представляющая на подобных выставках промышленный потенциал, на этот раз изменила тематику, сделал упор на социальную сферу и культуру. Гостей этого павильона встречали девушки с венками черемухи. В этом году в городе состоялась премьера первого художественного фильма, снятого черемховскими специалистами. Полнометражная лента воссоздала историю города, начавшаяся с небольшой почтовой станции. Главная гордость сегодняшнего дня — размах строительства жилья. Начальник отдела экономического развития администрации города Анна Звонкова рассказала, что в этом году в Черемхово будет сдано в эксплуатацию 15 трех- и пятиэтажных домов.

Экспозиция УОБО, объединившая шесть выставочных павильонов по числу районов, рассказывает о перспективах этой территории, богатой людьми и землей. В округе располагаются многочисленные археологические памятники, есть сакральные места и целебные источники.

Здесь представлены разные направления развития — сельское хозяйство, культура, туризм, спортивные традиции и многое другое. Округ планомерно развивается — в районах строятся животноводческие фермы, жилье, создаются цеха по переработке молочной и мясной продукции, реализуются турпроекты. В Аларском районе реализован проект «Александровский пруд», в Эхирит-Булагатском — презентован этнотуристический проект. Он насыщен национально-культурным колоритом, в программу входит экскурсия по окружающему музею, прокат лошадей. Также реализуется турпроект в Алятском МО, где идет строительство туристической базы, — рассказал заместитель губернатора, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев.

Планируется, что в один из туристических маршрутов по округу будет включено

посещение священной для бурят горы Манхай, расположенной в Эхирит-Булагатском районе, недалеко от села Бозой. Гора знаменита своими наскальными рисунками. Новые турпродукты, как показывает опыт, востребованы. В 2013 году Усть-Ордынский округ посетили около 4 тыс. человек, половина из которых — иностранцы из Кореи, Китая, Японии.

В каждом павильоне УОБО можно было встретить что-то необычное. МО «Тыргетуй» Аларского района развернуло выставку под лозунгом «Село. Семья. Бизнес». В МО, где проживает чуть больше тысячи человек, входит три населенных пункта. В них работают девять фермеров, которые ведут семейный бизнес, отметила глава МО Оксана Звигинцева.

Глава Баяндаевского района Анатолий Табинева рассказала о реализации сельскохозяйственных инвестиционных проектов, перспективах развития этнотуризма, развитии санатория «Нагалык». В МО «Люрском» планируют построить кирзавод, найден инвестор.

Нашу выставку мы назвали просто — «Деревня», — поделился мэр Эхирит-Булагатского района Игорь Усов. — Все, чем жива деревня, все ее преимущества и достижения нами отмечены. Что касается будущего, то наша задача — увеличивать в районе количество семейных ферм.

Павильон Нукутского района встречал гостей продукцией СХЗАО «Приморский». Мука, гречка, мед — что только не производят в мощном сельхозпредприятии. Но не хлебом единым жив человек, поэтому район представил еще и работы художников и мастеров Валерия Дульбитхаева и Дарима Шапхаева.

Дизайнерскими костюмами Гэсэра и картинами художницы Любови Бергановой удивила экспозиция Осинского района. Игррой на национальных инструментах, выставкой работ дома детского творчества и местной школы искусств покорила Боханский район.

Выставка этой осени от всех предыдущих отличалась огромным количеством экспонатов больших форм. Так, Шелехов-

ский район представил большой вязаный «Дом дружбы», собранный из 150 вязаных разными людьми фрагментов. «Вместе дружно можно возводить объекты и строить наш общий дом» — гласила надпись на необычном жилище. Экспозицию Иркутска украшала большая арка Московских Ворот, сочетающая в себе стили ампира и ренессанса.

Два огромных торта с изображением прошлого и будущего Тайшетского района представило на выставке предприятие «Маяк». Нефтепровод «Куомба — Тайшет», объекты Транснефти, анодный завод — это и многое другое уместилось на необычных кулинарных изделиях.

Еще одной отличительной чертой этой выставки стало обилие мастер-классов. Их давали почти в каждом павильоне. Педагог школы искусств № 2 Усть-Илимска Елена Волкова учила всех желающих резьбе и росписи по дереву. Преподавателя куйтунского дома детского творчества Татьяну Матайгу обступили дети, которых педагог терпеливо обучала ткачеству на колышках. «Это увлекательное и полезное занятие. Не требуется сложного оборудования, а технология позволяет соткать замечательные вещи — шарф или коврик», — пояснила педагог. Мастер-класс по вялению провела специалист из Нукутского района Дарима Шапхаева.

Деловая программа выставки включает в себя проведение круглых столов с выступлениями и консультациями экспертов. На заседаниях обсуждают вопросы привлечения инвестиций, задачи по поддержке предпринимательской деятельности. В рамках мероприятия министерство культуры и архивов и Иркутский областной дом народного творчества проведут выставку «Души и рук творение тебе, Иркутская земля», в которой примут участие мастера из муниципальных образований Приангарья.

Завершится выставка традиционным подведением итогов конкурса на лучшего экспонента.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

**Жителям области
вручили госнаграды**

2

**Для российского бизнеса
двери в Китай открыты**

2

**Секреты плавания
от спортивных звезд**

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

В очередную рабочую поездку из Иркутска в северные территории отправилась медицинская бригада передвижного консультативно-диагностического центра (ПКДЦ) «Академик Федор Углов». Как сообщили в пресс-службе ВСЖД, поезд передвигается по участку БАМ. Он уже сделал две остановки — на станциях Улькан и Киренга, сегодня прибыл на Нию. Впереди остановки на станциях Звездная, Лена, Янталь, Ручей. Завершится рабочая поездка медиков 30 сентября. Оказание медицинской помощи специалистами диагностического центра на станциях проводится с 09.00 до 18.00 местного времени. Консультации участников и ветеранов Великой Отечественной войны проходят ежедневно с 11.00 до 13.00. Направление на консультацию в ПКДЦ можно получить в муниципальном учреждении здравоохранения.

Юрий Юдин

НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

В селе Иргей Нижнеудинского района до конца года будет построена универсальная спортивная площадка. Как сообщил глава Иргейского МО Михаил Волошин, объект возведут на средства областного гранта в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Корт с искусственным покрытием размером 16 на 26 метров появится рядом с иргейской школой, в которой сегодня обучаются 50 человек. На площадке установят спортивное оборудование для игр в мини-футбол, волейбол, баскетбол, а также инвентарь для силовых тренировок. Мы планируем проводить здесь школьные уроки физкультуры и спортивные мероприятия для жителей села, которые неоднократно завоевывали призовые места на районных соревнованиях, — отметил Михаил Волошин. По его словам, всего на строительство площадки будет затрачено 1,3 млн рублей. Из них 763 тыс. рублей — средства областного бюджета, остальное — доля муниципального образования, предпринимателей и жителей.

Оксана Хлебникова

КАЧУГСКИЙ РАЙОН

В поселке Качуг в начале октября состоится открытие нового физкультурно-оздоровительного комплекса. Как сообщила начальник отдела капитального строительства и муниципального хозяйства Качугского района Юлия Бердникова, стоимость объекта составила порядка 59 млн рублей. Финансирование строительства велось в рамках областной программы «Развитие физкультуры и спорта». Из местного бюджета на эти цели было затрачено менее 3 млн рублей, остальное — средства регионального бюджета.

Новый ФОК представляет собой одноэтажное здание площадью более 1,2 тыс. кв. метров. Он оборудован универсальными тренажерами, включает в себя современные душевые кабины, раздевалки, комнаты для тренеров, медицинский кабинет, игровой спортивный зал площадью около 770 кв. метров. Планируется, что ежедневно посещать ФОК смогут порядка 200 человек.

В Качугском районе хорошо развиты такие виды спорта, как волейбол, баскетбол, греко-римская борьба, рукопашный бой. В будущем появятся секции по русской лапте и большому теннису, — отметила Юлия Бердникова.

Оксана Хлебникова

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

Сельскохозяйственная ярмарка состоялась накануне в Тулунском районе. Как сообщила главный специалист пресс-службы районной администрации Светлана Гладун, жителям города представили продукцию малого агробизнеса, личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств, сельскохозяйственных предприятий. Выставка проводилась с целью поддержать местных производителей, участие в ней приняло 28 организаций. На ярмарке были представлены все виды сельскохозяйственной продукции, от семян до мясных полуфабрикатов. Гости ярмарки смогли приобрести по ценам производителей мясо и мясные полуфабрикаты, мед, молочную, овощную продукцию и т.д. На выставке также состоялась дегустация национальных блюд казачества, азиатской и армянской диаспор.

Людмила Шагунова

КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

Иркутский областной краеведческий музей с 22 по 26 сентября в Куйтунском районе представляет программу «Музейный экспресс» в рамках губернаторского проекта «Деятельность культуры и искусства — жителям Приангарья». Об этом сообщил министр культуры и архивов области Виталий Барышников. «Музейный экспресс» посетит поселок Куйтун, села Харик, Карымск, Барлук, Игдино, Тулушка, Каразей, Кундуй. Жители смогут посмотреть передвижную фотовыставку «Музейное путешествие во Времени и Пространстве». Для младших школьников будут организованы музейные занятия, на которых дети в игровой форме узнают о науке археологии, жизни первобытного человека, познакомятся с подлинными археологическими предметами из музейных коллекций. Также для жителей Куйтунского района запланирована концертная программа с участием лауреатов Всероссийских конкурсов эстрады Антонины Истоминой и Дмитрия Иванова.

Юрий Юдин



609

деклараций

принято в этом году в рамках проекта по
электронному декларированию учета древесины
в Иркутской области.

Госнаграды жителям Приангарья

Вручили в областном правительстве

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Торжественная церемония вручения государственных наград Российской Федерации и региона состоялась в областном правительстве. В зале собрались лучшие представители сибирской научной школы, представители производственных предприятий, работники добывающей и перерабатывающей промышленности, медики, преподаватели.

Награды жителям Приангарья вручил заместитель губернатора Иркутской области — руководитель аппарата губернатора и правительства Владимир Дорофеев.

— Здесь собрались лучшие из лучших, самые яркие представители Иркутской области, те, кто своим трудом и профессионализмом, отношением к делу прославляют наш регион. Благодаря вашему труду и энергии Иркутская область крепнет, закладывается фундамент ее развития как опорного региона России.

Орден Дружбы за трудовые успехи, значительный вклад в социально-экономическое развитие РФ был вручен советнику РАН федерального государственного бюджетного учреждения науки Института геохимии им. А.П. Виноградова Сибирского отделения Российской академии наук Михаилу Кузьмину. Он внес весомый вклад в развитие отечественной науки, подготовку высококвалифицированных кадров, укрепление международного сотрудничества, обеспечение экологической безопасности.

Получая высокую награду, Михаил Кузьмин отметил, что в это нелегкое для России время долг и задача каждого гражданина, объединившись, способствовать развитию страны и укреплению Отечества.

Орденом «Родительская слава» за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций была награждена семья Анатолия и Ольги Власовых. В крепком браке пара состоит 31 год, супруги воспитывают 10 детей. В 2010 году семья поощрена медалью «За любовь и верность», имеет титул «Почетная семья Иркутской области».

Орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени за трудовые успехи и значительный вклад в социально-экономическое развитие Российской Федерации награждены ведущий инженер по подготовке производства Иркутского авиационного завода Александр Истик и мастер Иркутского авиационного завода Александр Храмов, заместитель директора по научной работе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института солнечной физики Сибирского отделения Российской академии наук Владимир Куркин.

— Я работаю с 1971 года и впервые получаю столь высокую правительственную награду. Мы с коллегами занимаемся вопросами диагностики околоземного космического пространства. Эта область требует колоссальных ресурсов, и я считаю, что эта награда не только моя, но всего коллектива отдела физики околоземного космического пространства и в целом нашего института, — отметил Владимир Куркин.



Орденом «Родительская слава» за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций была награждена семья Анатолия и Ольги Власовых. В крепком браке пара состоит 31 год, супруги воспитывают 10 детей. В 2010 году семья поощрена медалью «За любовь и верность», имеет титул «Почетная семья Иркутской области».

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени были удостоены электросварщик ручной сварки строительного монтажного управления № 2 открытого акционерного общества «Ангарское управление строительства» Юрий Савватеев, бригадир по эксплуатации и организации ремонта экскаваторной техники участка «Сергеевский» закрытого акционерного общества «Ленсиб» Александр Терентьев, директор областного государственного казенного учреждения социального обслуживания «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Братского района» Таисия Чернова. Она одна из первых в Иркутской области внедрила комплексную методику социально-трудовой реабилитации воспитанников, создала материально-техническую базу, для того чтобы дети могли заниматься растениеводством и животноводством.

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено Владимиру Данчинову, заведующему отделением муниципального автономного учреждения здравоохранения «Клиническая больница № 1 Иркутска». Владимир Михайлович выполняет наиболее сложные и редкие операции, рассказал коллега, активно публикуется, им подготовлено и опубликовано 12 научных работ. В 2012 году Владимир Данчинов награжден Дипломом лауреата проекта «Мой доктор». Звание «Заслуженный врач Российской Федерации» также присвоено заведующему отделением муниципального автономного учреждения здравоохранения города Иркутска «Городская Ивано-Матренинская детская клиническая больница» Алексею Соловьеву.

За заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность почетного звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» удостоена Нина Ашуркина, преподаватель муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа» (Усолье-Сибирское). Такое же звание присвоено преподавателю государственного образовательного бюджетного учреждения среднего профессионального образования «Иркутский областной музыкальный колледж имени Фредерика Шопена» Татьяне Земцовой. За последние годы 13 учащихся Татьяны Николаевны получили 21 награду на российских, международных, региональных и областных конкурсах. Неоднократно ее ученики становились стипендиатами Международного благотворительного фонда «Новые имена». Звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» получила Галина Шайтанова, преподаватель муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа».

За трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу почетной грамотой президента Российской Федерации награждены заместитель директора по научной работе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института солнечной физики Сибирского отделения Российской академии наук Виктор Григорьев.

Почетную грамоту президента России получил генеральный директор открытого акционерного общества «Иркутский научно-исследовательский и конструкторский институт химического и нефтяного машиностроения» Анатолий Кузнецов. Он разработал уникальное оборудование по выращиванию продуцентов кормового белка, получению ферментов, аминокислот и средств защиты растений.

Благодарность президента Российской Федерации объявлена сотрудникам агентства лесного хозяйства за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу. Среди них начальник территориального отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Нижнеудинскому лесничеству Виктор Назарчук и начальник отдела воспроизводства лесов агентства лесного хозяйства Иркутской области Валентина Щепетнева.

Звание «Почетный гражданин Иркутской области» присвоено Тамаре Баймашевой, генеральному директору открытого акционерного общества «Иркутский масложиркомбинат».

Знаком отличия «За заслуги перед Иркутской областью» награждены генеральный директор филиала ОАО «Научно-производственная корпорация «Иркут» — «Иркутский авиационный завод» Александр Вепрев, член Иркутской некоммерческой организации «Фармацевтическая ассоциация» Галина Матула, председатель комиссии по работе с ветеранами труда и детьми войны Совета Иркутской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Клавдия Черепанова.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Для российского бизнеса двери в Китай открыты

ИНТЕРВЬЮ

С кратковременным визитом Иркутск посетила группа экспертов Китайской академии современных международных отношений во главе с профессором Фэн Юйцзюнем. В состав академии входит более десятка институтов, занимающихся изучением стран Европы, Америки, Африки и Азии и дающих свои рекомендации высшему эшелону власти КНР.



Предметом исследования института, возглавляемого профессором Фэн, является Россия.

— Мы поддерживаем тесные контакты как с российскими научно-исследовательскими институтами, так и с вузами, — рассказал господин Фэн. — У нас сложились давние партнерские отношения с Институтом Дальнего Востока РАН и Российским институтом стратегических исследований, который, собственно, и пригласил нас посетить Восточную Сибирь и Дальний Восток в рамках научного обмена. Кроме Иркутска мы планируем побывать в Чите, Хабаровске и Владивостоке.

— Какова цель вашей поездки?

— Мы намерены установить научные контакты и связи с местными научными организациями, чтобы получить изучить возможности экономического сотрудничества между нашими странами. Особенно между местными провинциями и областями Сибири и Дальнего Востока. Экономические санкции, которые подверглась Россия в связи с украинским кризисом, конечно, не лучшим образом скажутся на ее развитии. Мы готовы прийти на помощь. И уже приходим. Об этом явствует то обстоятельство, что президенты наших стран уже четыре раза встречались в течение года. И договорились об осуществлении очень больших проектов. Не только в энергетической области, но в сфере высоких технологий.

— Как вы оцениваете возможности партнерства с Иркутской областью?

— Первое мое знакомство с Россией началось именно с Иркутска. Случилось это 20 лет назад, когда я еще учился в аспирантуре. С тех пор очень многое изменилось. Как я вижу, он получил очень большое развитие по сравнению с прошлым. И хотя Иркутск не самый близкий сосед Китая, экономи-

ческие связи с нашей страной у него достаточно крепкие. Особенно в лесной промышленности и строительстве. И наши северо-восточные провинции проявляют значительный интерес к наращиванию этих связей.

— В каких областях, на ваш взгляд, можно было осуществить обоюдовыгодное сотрудничество?

— В энергетической сфере мы уже получили очень большой прогресс. Нефтепровод «Восточная Сибирь — Тихий океан» уже построен и имеет ответвление от Сковородино на китайский Дацин. Он начинается в вашем регионе и во многом загружается именно иркутской нефтью. С 1 сентября началась прокладка в Китай газопровода «Сила Сибири». И опять ваша область играет главную роль в этом мегапроекте. Сотрудничество может развиваться и в лесной промышленности. Важно не просто покупать лес и везти его за границу, как это происходит сейчас, а перерабатывать на месте. Наши предприниматели и банки готовы вкладывать деньги в совместные предприятия по деревообработке и производству целлюлозы.

— В России принята программа развития Дальнего Востока, в Китае — программа «Стратегия

восстановления Северо-Востока Китая». Возможно сотрудничество в контексте этих двух программ?

— Президенты наших стран еще в 2009 году подписали в Нью-Йорке, будучи на сессии ООН, соглашение о взаимодействии российского Дальнего Востока и китайского Северо-Востока. В рамках этого соглашения намечено осуществить более 200 совместных проектов. Один из них — строительство железнодорожного моста через Амур в районе Благовещенска. Это важная инфраструктура для дальнейшего увеличения торгового оборота. Я особо хотел бы подчеркнуть тот момент, что в последнее время, особенно в прошлом году, китайские инвестиционные вклады в экономику России очень быстро возрастают. Китай занял четвертое место по объему иностранных инвестиций, особенно в Дальний Восток. И это, я думаю, не предел.

— У вас много соперников, желающих экономического сближения с Россией: Япония, Южная Корея. Вас не пугает наличие конкурентов?

— Бесспорно, чем больше партнеров, тем лучше для России. Особенно для развития Дальнего Востока. Но мы понимаем, что у Китая больше возможностей и потенциала. Япония присоединилась к экономическим санкциям против России и тем самым как бы отрезала путь к активному сотрудничеству. Мешает и то, что в Японии сейчас складывается не очень благоприятная экономическая ситуация. Да, Южная Корея очень активно инвестирует в Дальний Восток. Но согласитесь, возможности Южной Кореи несопоставимы с потенциалом Китая. У нас большой рынок. А это немаловажный фактор экономического сотрудничества. Китай хочет импортировать из России не только энергоносители и лес, но и покупать российскую промышленную продукцию. В том числе и продукцию совместных предприятий.

— Созданных на территории России?

— Не только России, но и Китая. Для российских предпринимателей это может быть даже выгодно. У нас ниже проценты банковских кредитов, которые они могут взять. Тем более что курс юаня очень стабильный. Это делает создание предприятий весьма привлекательным.

— Вы хотите сказать, что для российских предпринимателей двери в Китай открыты?

— Совершенно открыты. Собственно, вся наша поездка направлена на создание режима наибольшего благоприятствования как для российского, так и китайского бизнеса. Свое видение будущего сотрудничества мы представим правительству Китая.

Олег ГУЛЕВСКИЙ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Уборочная страда в разгаре

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Уборочную кампанию 2014 года министр сельского хозяйства Иркутской области Ирина Бондаренко охарактеризовала как более организованную по сравнению с предыдущими. На 22 сентября было убрано 65% зерновых, или 264 тыс. га. В прошлом году данный показатель на указанную дату составлял 49%.

Всего уже намолочено 545 тыс. тонн зерна, урожайность — 20,6 центнера с гектара. В целом планируется собрать 793 тыс. тонн — на уровне прошлого года.

Картофеля на сегодня убрано 76% (урожайность 152 центнера с га против прошлогодних 127,8), овощей 52% — урожайность 174 центнера с га, в то время как в 2013-м она равнялась 148. Впереди по уборке вышли Усольский и Черемховский районы. Не отстают от них Куйтунский, Иркутский, Тайшетский, Усть-Илимский, Нижнеудинский.

Потребность Иркутской области в продовольственном зерне составляет 300 тыс. тонн, при этом получить планируется 150 тыс. тонн, а недостающий объем предприятия пищевой промышленности будут завозить из других регионов.

— В основном в Приангарье выращивают фуражное зерно, и постоянно возникают вопросы с его реализацией. Мы рекомендуем сельхозпроизводителям создавать опытные деляны под продовольственное зерно, а также заниматься животноводством, так как мясом регион себя обеспечивает на 57%, молоком на 75%, — отметила Ирина Бондаренко.

Министр сообщила, что в рамках проектов агротехнопарков, которые могут

быть реализованы, в частности, в Тулунском и Аларском районах, планируется строительство современных зернохранилищ с подъездными железнодорожными путями.

Прорабатывается вопрос строительства свиномкомплекса, который бы потреблял местное фуражное зерно и позволил компенсировать потребность в мясе. Также в следующем году предполагается открыть тепличный комбинат по производству огурцов, помидоров и зелени в Байкальске. В настоящее время разрабатывается бизнес-план, который будет представлен правительству области.

В прошлом году в Иркутской области были защищены пять проектов по созданию типовых молочных ферм. В октябре состоится открытие первой из них — в Баяндаевском районе. В этом году такой конкурс проводится вновь, от фермеров принимаются заявки. Областной грант составляет 12 млн рублей.

Кроме того, продолжается реализация проектов «Семейная животноводческая ферма» (грант 10 млн рублей) и «Начинающий фермер» (грант 1,5 млн рублей).

Юлия УЛЫБИНА

СПРАВКА

В этом году в регионе было посеяно 408,7 тыс. га зерновых и зернобобовых культур, что на 3,5 тыс. га больше, чем в прошлом. При этом 13,5% площади засеяли элитными семенами. Также посадили 41 тыс. га картофеля, 6,1 тыс. га овощей, 4,6 тыс. га рапса, 79,2 тыс. га яровых и кормовых культур. Всего яровой сев составил 539,9 тыс. га, что на 11,9 тыс. га больше, чем в 2013-м.

Тропой памяти

В Усть-Куте установили монумент героям Первой мировой войны

ИСТОРИЯ

Памятник героям Первой мировой войны установили в Усть-Куте. На черном обелиске выгравированы имена 22 местных уроженцев, которые ушли на фронт в период с 1914 по 1918 годы. Инициатива его открытия принадлежит усть-кутскому творческому объединению «Тропой памяти». Благодаря местным историкам в городе на Лене уже открыто 13 различных памятников. Также краеведы совместно с сотрудниками телестудии «Диалог» сняли более десятка фильмов об истории края.

На площади у речного вокзала Осетрово играет марш «Прощание славянки». Впервые эти легендарные аккорды прозвучали здесь сто лет назад. В 1914 году жители Усть-Кута провозжали на фронт своих земляков. Среди тех, кто в последний раз обнял перед отправкой на войну своего любимого, была и бабушка Ольги Рагзиной.

— Моей бабушке было всего 16 лет, когда ее сосватали за молоденького казака Михаила Тупицына из зажиточной семьи. Она была высокой, а жених — роста небольшого, замуж идти бабушка не хотела, плакала, но отец заставил. Со временем она полюбила мужа, тем более он, когда нес казачью службу, возмужал, вырос, — улыбается Ольга Николаевна. — А когда их сыну — моему папе — исполнилось шесть лет, деда призвали на Первую мировую войну.

С фронта казака молодая жена так и не дождалась. Михаил погиб в Восточной Пруссии, а спустя 30 лет, в боях с фашистами там же сложили голову и их сын. Всю жизнь бабушка Ольги Рагзиной ждала своих мужчин и берегла память о них. А второй дедушка моей собеседницы Дмитрий Марков (по материнской линии) сумел выжить на германских фронтах, но пришел израненным, и в середине 1920-х годов его не стало. Сохранилось только фото героя с Георгиевским крестом на груди, но за какой подвиг была вручена эта награда, он никогда не говорил. Ольга Николаевна надеется, что эти данные можно найти в Москве, в военном архиве.

— Вы не представляете, какими скромными были герои Первой мировой войны. Свои заслуженные награды они были вынуждены прятать. А ведь с фронта они вернулись искалеченными, германцы испытывали на них пары хлора. И из жизни эти старики, которые уже во время Великой Отечественной войны вместе с женщинами и детьми взяли на себя всю тяжесть тылового напряжения, ушли непризнанными. К сожалению, за сто лет ни разу о них не вспоминали, это позор, — уверена руководитель творческого объединения «Тропой памяти» Светлана Пшеничникова.



Ольга Рагзина (слева) на открытии памятника в Усть-Куте

У нее на германских фронтах также воевали два деда — Борис Пшеничников и Николай Касаткин. Чувство вины от того, что о боевых заслугах тех ветеранов замалчивалось десятилетиями, по признанию краеведа, мучило ее. Немало времени она посвятила историческим изысканиям, чтобы собрать данные о земляках, принявших участие в Первой мировой войне. Помогли и запросы в архивы, и собственные записи, сделанные еще в студенческую пору.

— Когда я приезжала сюда с фольклорной экспедицией, старики, участвующие в Первой мировой, еще были живы. Один из них вспоминал: «Нам идти в бой, а тут как раз Временное правительство образовалось. И главный их, Керенский, залез на бочку и стал кричать: «Солдаты! Давайте в бой! Я первый побегу, дайте мне винтовку». Потом слез с этой бочки, с тех пор мы его и не видали». Другой дедушка рассказывал: «Милочка моя, когда я лежал в Петроградском лазарете, тогда сама царица Александра Федоровна к нам приходила, навещала, подарок нам принесла». Я поинтересовалась, какой подарок-то был. «Черные сухари нам раздавала царица», — ответил дедушка. Для солдат, особенно из сибирской глубинки, из рук императрицы и черные сухари казались сладкими.

В советское время такие ностальгические рассказы, мягко говоря, не поощрялись, да и сама Первая мировая — империалистическая — война представлялась едва ли не позорной страницей в истории русского воинства. Поэтому ветеранам только и оставалось, что далеко прятать свои медали.

Теперь изображение Георгиевского креста украшает новый черный обелиск. На мраморе высечены и имена

22 героев Первой мировой. Ученики усть-кутской школы № 2 торжественно озвучили их на церемонии открытия памятника. Военные дали оружейный зал в честь этого события. Священник прочел молебен. Светлана Пшеничникова рассказала собравшимся об удивительных судьбах некоторых земляков:

— Один из них, Иван Петрович Касаткин, был и на Западном фронте в Европе. По указу Николая Второго его и других наших военных переправили туда через Китай, вокруг Африки. В Марселе их высадили, и они в составе Русского экспедиционного корпуса сражались во Франции, били немцев с запада, с тыла, чтобы на российско-германском фронте было немножко полечче. Парижане четыре года назад поставили памятник этим героям, и, наконец, мы это тоже сделали.

Памятник участникам Первой мировой войны установлен в Прибайкалье впервые. И неудивительно, что это было сделано именно в Усть-Куте. Вряд ли можно найти в Иркутской области столь же активное краеведческое объединение. По его инициативе в городе речников в общей сложности было открыто 13 различных мемориальных досок и памятников. Один из них расположен рядом с новым обелиском — это монумент в честь участников локальных военных конфликтов современности.

В Усть-Куте помнят о разных страницах истории, будь то пребывание русских и польских ссыльных на Усть-Кутском солеваренном заводе, или перелом военных самолетов из США по ленд-лизу во время Великой Отечественной войны. В деревне Турка даже был поставлен обелиск на могиле героя Бородинского сражения Михаила Харитонова.

А еще краеведы совместно с сотрудниками усть-кутской телекомпании «Диалог» снимают фильмы — художественные, постановочные, но основанные на реальных исторических событиях, происходящих в разное время на этих высоких берегах Лены. Новая картина как раз будет посвящена трудной судьбе забытых на целое столетие героев Первой мировой войны.

Юлия МАМОНТОВА
Фото автора

КОММЕНТАРИЙ

Владимир Сенин, мэр Усть-Кутского района:

— Инициатива открытия памятника принадлежит обществу «Тропой памяти», деньги на его изготовление выделили спонсоры. У нас отлажена система патриотической работы с молодежью. Сейчас реставрируется наш главный памятник — «Родина-Мать». На его реконструкцию городской бюджет выделил порядка 3 млн рублей. Усть-Кут — единственный город в Иркутской области, где есть два боевых героя современной России. Оба они с правого берега Лены, из микро-

района РЭБ, оба окончили школу № 6. Один, Александр Рудых, воевал в Афганистане, Африке, Чечне, испытывал вертолет «Черная акула», был участником пилотажной группы «Витязи», он и поныне живет и работает в Москве. А второй, старший лейтенант Псковской дивизии, боец шестой роты Андрей Шерстянников, героически погиб в Чечне. Мы гордимся своими земляками-героями и своими краеведами, которые ведут большую работу, нацеленную на то, чтобы молодое поколение знало историю родного края.

В Иркутске дороги ремонтируют по просьбам жителей

Благоустройство

На улице Первая Ключевая, где живет иркутчанка Наташа Подпругина, наступил праздник. Много лет она добивалась ремонта дороги в частном секторе. И вот ее услышали. Мэр Иркутска Виктор Кондрашов посетил объект в предместье Марата, чтобы оценить качество дорожно-строительных работ.

Соседи Наташи не устают ее благодарить за инициативу. Годом ранее она добилась, чтобы здесь поменяли опоры линий электропередач, сделали освещение и установили новую подстанцию, вывезли мусор и подготовили участок под детскую площадку. Теперь их Первая Ключевая — образец для подражания. О том, что маленькую улочку в частном секторе заасфальтируют, ее жители только мечтали. Но мало кто верил, что это когда-нибудь произойдет. Между тем поток машин из года в год здесь только увеличивается.

— У нас в распутицу, бывало, застревала скорая помощь, машины пробивали поддо-

ны, подвески, колеса. Я всегда говорила, что это самая плохая дорога в городе. Даже дорожники, когда приехали грейдировать, удивлялись, как мы тут ездим, — делится иркутянка.

Что помогло сдвинуть с мертвой точки, казалось бы, безнадежное дело? В июне текущего года Наташа пришла в региональную приемную председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева, где прием граждан вел градоначальник Иркутска. Она рассказала Виктору Кондрашову о своей проблеме и попросила оказать содействие в благоустройстве родной улицы. Мэр пообещал помочь.

Долго ждать выполнения обещания не пришлось. Уже во второй половине сентября на Первой Ключевой закипела работа. Скопление дорожной техники — асфальтоукладчик, катки, бульдозеры — картина для этих мест непривычная. Бригада дорожников предстоит заасфальтировать более шестисот метров проезжей части. Ширина дороги здесь теперь будет пять метров. На ремонт Первой Ключевой из городского бюджета выделили 3,5 млн рублей. Полностью завершить работы планируется к середине октября.

Виктор Кондрашов приехал на ремонтируемый участок дороги, чтобы убедиться, как выполняется его распоряжение. Мэр внимательно осмотрел объект, задав вопросы подрядчику, выслушал пожелания жителей Первой Ключевой. Он призвал всех



горожан быть более активными в благоустройстве, а для эффективного взаимодействия с властями организовать территориальное общественное самоуправление.

— Я обращаюсь ко многим жителям города Иркутска: как только вы организуетесь в местное самоуправление, вы становитесь силой. Обращайтесь в администрацию, выражайте свое мнение. Мы корректируем свои работы, делаем ремонт там, где это нужнее в данный момент. Именно так поступили жители улицы Первая Ключевая. И сейчас они видят результат: мы выполнили свое обещание — дорогу делают, — подчеркнул Виктор Кондрашов.

Кроме того, во время визита мэр дал поручение комитету по городскому обустройству уделить пристальное внимание и безопасности пешеходов — в частности, на соседней улице Фрунзе, где расположена специальная коррекционная школа, будут оборудованы тротуары.

В администрации города отметили, что это не единственный проект, в котором свою роль сыграли иркутяне. Сейчас в областном центре полным ходом идет ремонт дорог и внутридворовых проездов большими картами. Участки для работ выбрали с учетом пожеланий граждан, которые оставляли свои заявки на сайте мэрии.

Юрий ЮДИН

От сибирских исполинов до амурских тигров

ЭКОЛОГИЯ

Экологические тропы человечество строит более ста лет. Проект «Большая Байкальская тропа» (ББТ) работает в Иркутской области и за ее пределами более десяти лет. Об итогах летнего сезона 2014 года рассказали специалисты организации.

Волонтерский туризм в последнее время становится популярным во всем мире. Проект «Большая Байкальская тропа» объединяет волонтеров со всех стран, которые ведут строительство троп на берегу озера Байкала и в других регионах. Зачастую эти места уникальны и представляют собой уголки практически нетронутой природы, труднодоступные для обычных туристов. Экологические волонтеры забирались в настоящие джунгли Хамар-Дабана, познакомились с уникальной природой Баргузинской долины и поработали в Сихотэ-Алиинском заповеднике в Приморье.

Летом этого года было реализовано восемь проектов, в которых приняли участие 159 человек, рассказала координатор «Большой Байкальской тропы» Элеонора Еремченко. На 15 км троп в Приангарье и Республике Бурятия велись работы по расчистке, реконструкции, маркировке. Волонтеры строили необходимые серпантин, мосты и мостики. На некоторых тропах были обустроены стоянки, установлены знаки.

Элеонора Еремченко отметила, что в этом году наряду с обустройством троп в четвертый раз был реализован экологический проект «360 часов ради Байкала». Участники акции одновременно убирали мусор на 28 территориях по всему берегу озера. Ребята собрали 4 тыс. мешков мусора, которые 14 спецмашинами вывезли на полигоны бытовых отходов в течение нескольких дней. Также на пяти грузовиках на переработку было отправлено несколько десятков тонн крупногабаритного металлического лома.

— В этом году были проекты по передаче опыта строительства экологических троп в другие регионы. Зимой прошла экспедиция в Кош-Агачский район Республики Алтай, в мае была проведена экспертиза тропы на водопад Учар в Алтайском биосферном заповеднике. С 20 сентября состоится разведка в национальном парке Сайлюгемский в Алтайском крае, — перечислила Элеонора Еремченко.

В июле эксперты ББТ работали на строительстве троп в Сихотэ-Алиинском заповеднике на Дальнем Востоке. В настоящее время государственный биосферный природный заповедник представляет собой наиболее удобное место для проведения наблюдений за амурским тигром. Проект по устройству там экологических троп был реализован при поддержке автономной некоммерческой организации «Центр Амурский тигр», учредителем фонда которого является Русское географическое общество.

— Тропу протяженностью 5 км отсыпали, построили там ступени, смотровые площадки, установили малые формы — мосты и деревянные настилы протяженностью свыше 1200 метров, — рассказала специалист по строительству экологических троп Наталья Иванова.

Иркутские экологи также провели разведку троп на озерах Багодатное и Голубичное, обустройством которых входит в планы тигриного заповедника. Эти водоемы лугового типа являются особыми объектами охраны. Тропа, проложенная на озерах, стала единственной такого уровня в Приморском крае, подчеркнула Наталья Иванова. В строительстве принимали участие 30 человек, среди которых были студенты экологического отряда «Тигр» Дальневосточного федерального университета.

Помимо стандартных волонтерских проектов по строительству троп, ББТ внедряет и образовательные проекты. Их координатор Варвара Конева отметила, что в течение года волонтеры выезжали в посёлки Байкальского региона, где проводили в школах уроки по биологии, экологии и охране Байкала. Такие занятия состоялись в школе-интернате № 21 села Танхой, в Доме детского творчества поселка Выдрино.

Говоря о глобальных и наиболее значимых программах ББТ, Элеонора Еремченко отметила проект «Исполни сибирской тайги», который проходит на Охлинском плато в августе. 15 волонтеров из США, Германии и разных городов России выкопали противопожарный ров вокруг базы на скальные Витязь, проложили 200 метров деревянных мостиков по болотистой части тропы. Также среди наиболее трудоемких проектов была отмечена «Мельница». Идея спасения старинной мельницы близ поселка Бурдуйейка объединила волонтеров из Германии, Соединенных Штатов, Объединенных Арабских Эмиратов и разных городов России. Спасение и перенос памятника инициировал местный фермер Сергей Перевозников. Волонтеры расчистили дорогу для прохода транспорта, подготовили бревна для строительства нового моста в деревне, построили для мельницы деревянный настил.

Людмила ШАГУНОВА

15

км троп

в Приангарье и Бурятии расчистили и реконструировали волонтеры ББТ летом 2014 года.



Иркутский краевед ЮДИН

Секреты плавания от звезд российского спорта

СОРЕВНОВАНИЯ

Открытые областные соревнования по плаванию «Кубок четырехкратного олимпийского чемпиона Александра Попова» прошли 22–23 сентября на базе Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС в поселке Никола Иркутского района. Эти старты проводятся в Приангарье с 2012 года, подобных нет ни в одном из регионов России, кроме Иркутской области и родного города Александра Попова – Екатеринбурга.

Эти соревнования – для молодого поколения, на них приезжают юноши и девушки 1999–2001 годов рождения. В этот раз в числе участников – пловцы из Иркутской, Новосибирской, Томской, Кемеровской, Свердловской и Самарской областей, республик Бурятия и Саха (Якутия), Хабаровского, Забайкальского и Красноярского краев. В программе – дистанции по 50 м вольным стилем и брассом, 100 м вольным стилем, баттерфляем, брассом и на спине, а также эстафеты 4x50 м – вольным стилем и комбинированная.

Каждый раз на турнир собственно-го имени приезжает и сам великий пловец Александр Попов, четырехкратный олимпийский чемпион – он блистал в Барселоне и в Атланте, выиграв свои спринтерские дистанции на 50 и 100 метров.

В первый соревновательный день по окончании заплывов состоялся мастер-класс от звезд российского плавания. Окунулись в «родную стихию» такие звезды, как призер олимпиад в Сеуле и Барселоне Дмитрий Волков, чемпион Барселоны-1992 Юрий Мухин, а также призер игр в Барселоне и в Атланте Владислав Куликов.



Вел мастер-класс Михаил Зубков, участник игр в Сеуле и многократный чемпион СССР. В настоящий момент он является руководителем комплексной научной группы сборной Украины и занимается организацией тренировочных лагерей для спортсменов, семинаров для тренеров.

— За последние несколько лет в Приангарье появляется сразу по несколько мастеров спорта каждый год, четверо спортсменов уже входят в состав сборных команд России, — отметил Михаил Зубков. — Думаю, что в ближайшие годы спортсмены Иркутской области будут достойно представлять сборную страны на олимпийском уровне.

Во время мастер-класса чемпионы показали ряд упражнений, а также раскрыли свои секреты: например, как добиться максимальной скорости?

— Обращаем внимание, насколько все движения плавные! — комментирует Михаил Зубков, — почти без брызг!

Стартуя, пловцы половину бассейна проходят под водой — это тоже признак

мастерства. Вот и подсказка для зрителей: как определить настоящего мастера? Кто дольше не выныривает — у того сильнее толчок и, соответственно, выше уровень. Каждый гость мастер-класса выбрал себе «в ученики» молодых спортсменов из числа участников соревнований — им было предложено повторять то, что показывают учителя. Вот очень важный момент демонстрирует Владислав Куликов: упражнение на чувство воды. Оно напоминает элемент из синхронного плавания: прямая нога над водой.

— А теперь повторите! Ребята-ученики с трудом изображают нечто подобное, но держать ногу абсолютно прямой никак не удается. Дмитрий Волков предлагает исполнить его любимое упражнение — так называемые водоворотки, оно не только на чувство воды, но и на координацию. «Ничего себе!» — восхищаются стоящие рядом юные пловцы из Бурятии.

— Правильное положение тела в воде — это основа всего, — продолжает Дмитрий Воков, — на него потом

уже можно «наизывать» правильное дыхание, правильный гребок, координацию... Но нужно начинать с положения тела! С наступлением усталости ноги становятся тяжелыми, и увеличивается угол атаки, и скорость падает. А если на финише ноги остаются в одной линии с телом — тогда спортсмены не теряют скорости! Надо всегда контролировать положение ног, чтобы они были около поверхности и не тонули! Эти упражнения являются технически сложными, но если вы их научитесь делать, то в будущем они дадут физическую подготовку, и все группы мышц смогут выносить серьезную нагрузку!

По окончании мастер-класса Дмитрий Волков пояснил нам:

— Я показывал те упражнения, которым меня когда-то научили тренеры. Но в моем арсенале есть много оригинальных упражнений, которые я сам придумал. Мы совершенствуемся постоянно. Лично я задумался о плавании только по окончании профессиональной спортивной карьеры. Задумался о целесообразности тех или иных

Четырехкратный олимпийский чемпион по плаванию Александр Попов с участниками соревнований в Николае



В первый соревновательный день по окончании заплывов состоялся мастер-класс от звезд российского плавания. Окунулись в «родную стихию» такие звезды, как призер олимпиад в Сеуле и Барселоне Дмитрий Волков, чемпион Барселоны-1992 Юрий Мухин, а также призер игр в Барселоне и в Атланте Владислав Куликов. Вел мастер-класс Михаил Зубков, участник игр в Сеуле и многократный чемпион СССР.

технических моментов, нюансов. Стал анализировать технику и определять для себя: а что же является оптимальным? Где кроется секрет скорости? И, наверное, 90% тех открытий, которые я сделал, произошли уже после того, как я сам закончил выступать. И теперь хочется передавать это тем, кого мы любим, — своим ученикам.

Михаил Зубков, который активно принимает участие в ветеранских соревнованиях по плаванию, говорит:

— Прежде чем начать тренироваться, нужно научить спортсмена плавать. Очень часто бывает так: мы умеем хорошо тренироваться, работать, но при этом плавать так и не научились. И я замечал: чем взрослее спортсмен, тем он относится к этому моменту серьезнее, вдумчивее. Я не раз видел, как наши мастера, которые уже прош-

ли пик своей спортивной молодости, вдруг начинают плавать быстрее, чем в свои 18 лет!

Таким образом, учить правильной технике нужно с ранних лет — пока не стало поздно. Александр Попов отметил важность подобных мероприятий:

— Такие мастер-классы необходимы. Во-первых, это освежает взгляд — как тренера, так и спортсмена на некоторые вещи. Может быть, мы своими простыми, элементарными упражнениями показываем те азы, которые и необходимы, чтобы достигать высоких результатов. И во-вторых: техника выполнения движений в воде — это то, на чем будет базироваться успех наших пловцов в будущем.

Ника ПЕСЧИНСКАЯ
Фото Андрея ФЕДОРОВА

Жизнь на ринге В Зиме открылся зал бокса

ОПЫТ

10 сентября в Зиме открылся специализированный зал бокса. Сегодня в городе под началом старшего тренера по боксу Юрия Нетесова занимается около 70 мальчишек. За 14 лет секция выпустила восемь кандидатов в мастера спорта.

Юрий Нетесов родился в поселке Новоильинск Заиграевского района Республики Бурятия. Всерьез боксом начал заниматься в 1986 году. Уже через год уехал учиться в Москву вслед за товарищем. Там в профессиональном училище была организована спецгруппа спортсменов-боксеров, находящаяся на госбеспечении. В 89-м Юрий занял первое место на открытом первенстве столицы. По окончании училища ушел в армию. Два года служил в ВДВ дальнею легко — помогла дисциплинированность, привитая занятиями боксом.

— Когда вернулся из армии, — вспоминает Юрий Нетесов, — начал работать тренером в спортшколе родного поселка. И вот в 2005 году по совету Валерия Семеновича Абрамовича, главного тренера по боксу Иркутской



Зиминский тренер по боксу Юрий Нетесов со своим воспитанником Романом Ковалевым

области, приехал в Зиму, устроился на работу в ДЮСШ.

Первые результаты у тренера Нетесова и его подопечных появились уже через два года. Тогда призером первенства России стал Константин Ожигов. Затем воспитанники Юрия Валентиновича неоднократно становились победителями первенства Сибирского федерального округа.

— Когда пацаны приходят в секцию, прежде всего они хотят научиться драться. Но когда начинают тренироваться, то понимают, что занятие боксом — тяжелый труд. Со

временем каждый из них становится не только дисциплинированным, но и выносливым, закаленным. Бокс — еще и хороший способ оградить мальчишек от негативного влияния компьютера, улицы и плохой компании.

Юрия Нетесова в ДЮСШ ценят как лучшего тренера, работающего на снарядах «боксерская лапа». Лапы — это очень важный снаряд как для боксера, так и для его тренера. Они необходимы для постановки техники и развития точности нанесения ударов. Четвертый год у Юрия Валенти-

новича занимается зиминский школьник Роман Ковалев.

— Наш тренер строгий, но справедливый, — признается юноша. — Занятия проходят интересно, а теперь, когда у нас появился свой зал, на тренировки хочется бежать сразу после уроков.

Сегодня российские боксеры показывают лучшие результаты и в профессиональном, и, тем более, в любительском боксе. Радует, что среди спортсменов, владеющих техникой бокса в полном объеме и заставляющих трепетать своих соперников, есть имена зиминских боксеров. Среди них Дмитрий Травкин, Александр Глуханюк,

Юрия Нетесова в ДЮСШ ценят как лучшего тренера, работающего на снарядах «боксерская лапа». Лапы — это очень важный снаряд как для боксера, так и для его тренера. Они необходимы для постановки техники и развития точности нанесения ударов.

Владимир Давыдов, Семен Занин, Виктор Никитенко, Тихон Нетесов, Егор Холодилин и многие другие. За ними победы не только на областных, но и на всероссийских соревнованиях.

Ольга РЫБАКОВА
Фото Владимира ЛАПАЕВА

Воркаут получает признание

ТУРНИР

В Иркутске впервые пройдут областные соревнования по воркауту. Комплекс упражнений на турнике уже завоевал большую популярность среди молодежи, и в ближайшем будущем этот вид спорта официально признают на официальном уровне.

Об этом рассказал министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Приангарья Павел Никитин. Планируется, что в первых официальных соревнованиях по воркауту в Иркутске примут участие не менее 10 команд.

Только в одном Ангарске воркаутом занимаются 500 спортсменов. Сколько же всего в регионе любителей этого вида спорта, пока остается только догадываться. Дело в том, что воркаут до сих пор не признан на официальном уровне, но в ближайшем будущем его узаконят.

— Я разговаривал с заместителем министра спорта России Юрием Нагорных, и он сообщил, что в скором будущем воркаут войдет в перечень официальных видов спорта. И когда это произойдет, можно будет создать у нас

региональную федерацию, — отметил Павел Никитин.

Впрочем, уже сейчас воркаут получил поддержку региональных властей: на 27 сентября намечен областной турнир. Он пройдет в рамках проекта «Сто дворовых команд», который курирует спортивное министерство.

— В Иркутск съедутся не менее 10 команд из пяти муниципальных образований, свои заявки подали атлеты из столицы региона, а также из Братска, Ангарска, Черемхово и Казачинско-Ленского района, — сообщила организатор турнира Светлана Федорченко.

В соревнованиях будут участвовать спортсмены от 14 до 30 лет. В командном зачете им предстоит проявить себя в пяти силовых дисциплинах. Правила таковы, что если хотя бы один участник не справляется с упражнением, то из борьбы выбывает вся команда.

— Тем самым мы стараемся привить атлетам командный дух, чтобы они отвечали не только за себя, но и старались не подвести товарищей, — продолжила Светлана Федорченко.

По словам министра спорта Павла Никитина, развитие воркаута также поможет внедрить в регионе ГТО, т.к. многие силовые упражнения из этого вида спорта входят в комплекс «Готов к труду и обороне».

Заявки на областной турнир еще можно успеть подать до субботы. Телефон для регистрации участников в Иркутске: 24-05-42. Соревнования пройдут в зале Училища олимпийского резерва.

Иван МАМОНТОВ